Losungen zu Aufgaben zu Symmetrien [1]

Symmetrie und Wertetabelle

a) Kf ist der Graph einer Funktion f . Kf ist symmetrisch zur y-Achse.
vervollstandigen Sie die Wertetabelle zu f :

X -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5
fx) 3 2 0,5 -1 -5 -1 0,5 2 3 1

b) Kf ist der Graph einer Funktion f . Kf ist symmetrisch zum Ursprung.
vervollstandigen Sie die Wertetabelle zu 1 :

x -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5
fx) -3 -1 5 -2 0 2 -5 1 3 0

Symmetrie zur y-Achse

a) f(—u)=5(-u)*—2(—u)*+3
=5u*—2u%+3
f(u)= Symmetrie zur y-Achse

b) f(—u)=—2(—u)6+ (—u)3+ 2(—u)2
=—2u6—u3+ 2u2
# f(u) = keine Symmetrie zur y-Achse
c) fl-u)=(~u—4)(-u+4)
= 4]

-1
ausklammern

=(u+1)(u—1)
=f(u) = Symmetrie zur y-Achse
d) f(—u)=(-u)*(-u=S5)

=u?(—u—5)i#f(u) = keine Symmetrie zur y-Achse

=u
=f(u) = Symmetrie zur y-Achse
(

) f-u)=e"~(~u)
— —u_u2

€
# f(u) = keine Symmetrie zur y-Achse
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+ 2

=2u6-3L 42
6
u
=2u%-3u" %42
= f(u) = Symmetrie zur y-Achse

Symmetrie zum Ursprung

a) —f ()=l =6(-uP'~7(u)
:—(6u3+ 7u)
=—6u—Tu
=f(u) = Symmetrisch zum Ursprung

b) — f(—u)=—(—u)*=(~u)+ 2(=u)—1)

==+ uP—2u—1

==+ 2u+ 1

) = keine Symmetrie zum Ursprung

# f(u
— f=u)=—{(~u—4)(—u+ 4)*)
( —u—4)(—u+ 4)(—u+ 4)(—u+ 4))

—4)(
= —(( D)+ 4)(=1) (u—=4) (=1) (u=4) (= 1) (u—4)|

jeweils
-1
ausklammern

=—((u+ 4)(u—4)(u—4)(u—4))
=—{(u+ 4) (47

=(—u—4)(u— 4)
# f(u) = keine Symmetrle zum Ursprung

—f(=u)=={(=u=2)(~u+2)(-u))
= —((=1)(u )( D(u=2)(=1)u]

jeweils
-1
ausklammern

:—((—1)(u+ 2)(u—2)u)
:(u+ 2)(u—2)u
=f(u) = Symmetrie zum Ursprung
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=ue”
= f(u) = Symmetrie zum Ursprung

hy —f(—u)=—{(-u)e)

=ye

# f(u) = keine Symmetrie zum Ursprung

) —f(—u)=—4(~u P2 (~u) "~

=— —4u3+ %—u)
u

Z—(—4u3+ 2u”! —u)

=4u3—2u_1+ u

=f(u) = Symmetrie zum Ursprung
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